

古浪学子杨骁夏虽遭家庭变故却从未气馁 “做自己就好，去创造美好未来”

奔流新闻·兰州晨报2024阳光助学活动启动后，阳光学子申请书纷至沓来，每一份申请书都有一个励志学子的故事。“您好，我很希望自己能够申请到这笔阳光助学金，帮助妈妈减轻负担。我不会因为得到这笔助学金停下前进的脚步，我会更加努力地对待自己的生活。”古浪少年杨骁夏在阳光助学申请书中这样写道。

记者第一次打通杨骁夏电话时，他分享着自己的喜悦：“姐姐，我的录取通知书下来了，我被杭州电子科技大学录取啦，我太开心了。”曾经，这个古浪少年在父母的呵护和姐姐的关爱中成长。父亲的突然病逝，让年纪不大的他承担着本不该落在身上的重担。逆境中成长，一路向阳而生，他对自己从未松懈，对生活从未气馁。今年高考，杨骁夏以588分(理科)的成绩考入了心仪的大学。



杨骁夏跟姐姐给妈妈过生日。

如何申请阳光学子资助

1. 申请表和书面申请书各一份、一张1寸彩色近照；
2. 身份证复印件一份；
3. 由户口所在地乡镇或街道以上政府相关部门出具的家庭情况证明一份；
4. 高考录取通知书复印件一份(可在录取通知书到达后补交)。

寄件地址：兰州市城关区白银路123号甘肃日报报业大厦1205室兰州晨报阳光助学办公室

邮编：730030(信封上请标明“阳光助学”字样)

咨询电话：18189510621 13909468379
(0931)8159555

阳光助学活动报名截止时间：8月10日



扫二维码
下载申请表

A 他的假期生活很充实

每天早晨8点左右，杨骁夏便拿着课本和教案，给两名高一的学生补习化学和数学。中午稍作休息，下午2点半继续“上班”，一直忙到5点多，他才结束自己的家教工作。

不仅如此，高考结束后，杨骁夏每

B 家庭突发变故让他压力倍增

天凌晨就起床跟着家人一起去摘红花挣钱，高考成绩公布后，他短暂休息了几天：“要研究报考的学校和专业需要点时间，索性休息一下。”

选好学校后，他跟着熟人做起了安装空调的小工，干了几天，找到了这

份暑假做家教的工作。

“当家教能挣点钱，还能陪着妈妈。”杨骁夏笑着说：“其实我心疼妈妈，不忍心看到她为了我将来的大学费用打两份工，我就是想挣点钱减轻妈妈的压力。”

杨骁夏出生在甘肃省古浪县裴家营镇，爸爸在镇上开了家餐馆，由于厨艺好，餐馆的客人络绎不绝，家里的经济来源就靠爸爸的好手艺。妈妈主要负责照顾姐弟俩的生活，姐弟俩自小学习好，在班级总是名列前茅，一家四口一直过着安逸的日子。

“爸爸和蔼慈祥，总是笑眯眯的。妈妈相对比较严厉，尤其是在学习上对我们要求更是严格。”在杨骁夏的记忆中父母属于慈父严母。

突发的变故让妈妈对杨骁夏不敢有丝毫的松懈，选择中学时，她不顾家人的劝阻，坚持让孩子到大靖初级中学就读。

“现在回想起来，才知道妈妈的用心。这所中学教学质量、学习氛围都很好，有点孟母三迁的意思。”

刚入学，陌生的环境让敏感的杨骁夏很难适应，他形容自己那会儿像只刺猬，不想让人靠近，也害怕别人的关心，好在有两个同学让他敞开了心扉。“他们很照顾我，总给我买好吃的。我很幸运能遇到他们，改变了自己的心态。”他的语气里透着轻松。

老师和同学们温暖了杨骁夏，这也让他有了学习动力。加上妈妈的开导，那个性格开朗的男孩又回来了。

高中时期，杨骁夏将注意力全部

C 他遇到了改变他一生的朋友

家里开始发生变化是在杨骁夏刚上小学那年。2012年，杨骁夏的爸爸被查出肾脏出现了问题，随之而来的是漫长的治疗，去医院、做手术、吃药看病。“爸爸是个非常坚强的人，一直忍受着病痛的折磨坚持工作，从来没有停下来休息过。虽然爸爸陪伴我只有短短的12年，但是那段日子充满了快乐。”杨骁夏细细地回想着，2015年爸爸做了一次手术，花费了60万元。从那年开始，家里的经济压力陡增，开餐馆挣的

钱只能勉强维持爸爸的治疗费用。

“2016年，爸爸用所剩不多的钱买了一套小房子，我知道他是担心我们的将来，所以想尽自己所能安顿好我们。”杨骁夏的语速很慢，时不时发出一声叹息。

2018年，杨骁夏的爸爸离开了，那年杨骁夏准备升入初中，家里已经负债近14万元。妈妈毫不避讳地告诉杨骁夏，他是家里唯一的男人，这些外债，他得扛！

放在学习上，他对自己的未来逐渐有了清晰的规划：“考上一所好的大学，选择一项有未来的专业，将来选择一个发展好的城市定居，先还清家里的债务再把妈妈接到身边……”他在夜空下想象着未来，将来的日子对他来说充满希望。

杨骁夏说，如果说有遗憾，那便是爸爸离开的那天。当时，在医院的爸爸想让儿子陪自己一晚上，但杨骁夏并没有陪伴在爸爸身边，第二天凌晨爸爸彻底离开了他们。这件事也让杨骁夏更加坚定了要让妈妈和姐姐将来过上好日子的决心。

“为了减轻母亲的负担，大学毕业的姐姐找了份工作，一边工作一边备考编制。高考填报志愿，姐姐特意请假从外地回来帮我做选择。”杨骁夏

说，“我想申请这笔助学金。当然，如果申请不到，我相信一定是有人比我更需要这笔钱，我不会气馁，会想办法继续学业。”

“且视他人之疑目如盏盏鬼火，大胆地去走你的夜路。无论风暴将我带到哪个岸边，我都将以黑马的身份上岸。”这句话激励着在困境中成长的杨骁夏。

他说：“做自己就好，不论外界因素是如何残酷，我始终相信我会通过自己的努力，去创造美好的未来。”

奔流新闻·兰州晨报2024年阳光助学活动真诚邀您同行，爱心企业和爱心人士捐款可拨打阳光助学热线电话(0931)8159555咨询参与。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
记者 玄丝雨 纪敏

土门墩街道“青鸟探看”志愿队慰问老人

近日，兰州市七里河区土门墩街道“青鸟探看”晓茹女职工志愿者服务分队深入社区，开展“工会解暑有‘凉’策”夏季送清凉活动，慰问辖区生活困难的老人和困难职工家庭。

88岁高龄的毕奶奶曾是肉联厂的退休职工，子女因工作原因不常陪伴在她身边。毕奶奶所居住的肉联厂小区是老旧小区，老人居住的老式砖混楼内没有安装电梯，很少有机会下楼活动，与邻里之间的交流越来越少。

得知这一情况后，“青鸟探看”分队前往毕奶奶家中探望，与老人聊天，详细询问她的日常生活状况。毕奶奶向志愿者们诉说了她的困扰：家中朝南的窗户由于

长时间暴晒和雨水侵蚀，导致窗户的活动螺丝和卡槽生锈严重，窗户无法正常开启，室内通风不畅，比较闷热。

志愿者们立即找来橡胶水和除锈剂，对生锈的螺丝和卡槽进行清洗和除锈。经过一番努力，长期封闭的窗户终于能够顺利打开。毕奶奶高兴地说：“没想到你们这么快就帮我解决了问题，真是太感谢你们了。”随后，志愿者们还为毕奶奶送上了清凉解暑的物资，并嘱咐她要注意防暑降温，保重身体。据悉，7月15日、16日，“青鸟探看”志愿者服务分队共慰问了6个社区的20位困难职工及居民。

奔流新闻·兰州晨报
通讯员 曾一啸 记者 张雪芬

长风社区暑期托管班开班

近日，兰州市安宁区安宁西路街道长风社区在安宁区总工会的大力支持下，依托社区党群服务中心、新时代文明实践站等阵地，开办暑期托管班，以丰富多彩的实践活动点亮孩子们的暑期生活，让他们度过了一个安全、快乐、有意义的假期。

长风社区设置了作业辅导、绘画手工、户外游戏等多种课程，同时邀请有着丰富教学经验的专业教师团队，为托管班拥有完善的管理措施和学习提供有力保障，让孩子们的时间不虚度，暑假不荒废，过一个安全快乐、充实和有意义的暑假。据悉，此次托管班共招收3-16岁的小朋友40名，托管班开设时间为7月15日至8月20日，共计35天时间。 奔流新闻·兰州晨报记者 赵鑫远

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

①广告形式
多媒体视频+数码海报

②覆盖范围

兰州城关、七里河、安宁、西固4区
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店

③播放频次

每天早6:30至晚11:30全天17小时循环播放，最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222
国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业